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Platform Samenleving IJsselstein (PSIJ) 

 
NOTULEN/BESLUITENLIJST PSIJ-OVERLEG 7 februari 2024 
 
Aanwezig:  Jeanette de Neijs (voorzitter), Martin Spanjers (plv. technisch voorzitter) Theo Beijaard 

(penningmeester), Lya Reuzenaar-Lieshout (secretaris), Henk Jansen, Monique de Goeij,  
Ans Hazelager, Gerlinda Kortenhoeven, Jeroen Verkuijl en Yvonne du Pon 
 

Afwezig met bericht van verhindering:  Jacqueline Leenders en Lennard de Kok. 

 

1. Opening en vaststelling agenda 

Jeanette opent de vergadering en meldt dat Jacqueline en Lennard op vakantie zijn.  

Ans is inmiddels aangeschoven. Zij zal bekijken tot hoe laat zij de vergadering kan bijwonen. 

Iedereen is verheugd dat zij er weer is. 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

2. In gesprek met de wethouders 

Jeanette heet de wethouders E. Schell en M. Foekema welkom. Twee weken voor deze 

bijeenkomst hebben zij beide een notitie ontvangen met de vragen die PSIJ aan hun wil 

stellen. 

De vragen worden puntsgewijs doorgenomen. 

 

1. Procedure aanvraag incidentele subsidie 

Waarom gaat de uitkomst van de commissie bezwaarschriften eerst naar het college en 

niet ook naar de bezwaarmaker, het PSIJ? 

Wat is de reden dat alle beslistermijnen ernstig zijn overtreden? 

Gaat het college hier nog iets aan doen? 

De heer Foekema: 

Juridisch gaat het als volgt, het advies van de commissie bezwaarschriften wordt eerst  
naar het college gestuurd en samen met het advies van het college wordt het naar de  

bezwaarmaker gestuurd.  
De wethouder is bij zijn standpunt gebleven dat volgens de regels van de subsidie de  
aanvraag voor een incidentele subsidie wordt afgewezen.  

Personele problemen zijn de reden waarom de termijn steeds is verschoven.  
Jeanette: 
PSIJ dient zich aan de regels te houden. De gemeente doet dat niet.  

Het houden aan de regels is niet alleen belangrijk voor het PSIJ maar ook voor de burgers.  
Iedereen dient wel serieus genomen te worden.  
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Over de afwijzing van de incidentele subsidie is genoeg gesproken en wordt verder niet 

behandeld in dit overleg. 
 

2. Opstel nieuw Dienstverleningsopdracht 
Het convenant opgesteld voor de gemeente IJsselstein en het Platform Samenleving  
IJsselstein loopt in november 2024 af.  Er zou sprake kunnen zijn van het opstellen van 

 een Dienstverleningsovereenkomst. 
Wanneer is het streven om een nieuw DVO af te hebben? 
Wanneer wordt duidelijkheid gegeven over de hoogte van de financiële ondersteuning en 

de werkwijze daar van. (Zoals bij de WIL?) 
Hoe wordt er omgegaan met de kosten van de website die PSIJ heeft gemaakt? 

Hoe wordt rekening gehouden met bijv. de kosten van een laptop? 
Kunnen we de toegezegde kosten voor een notulist creatief inzetten voor een reservering 
laptop/kosten website? 

De heer Foekema: 
Een convenant of dienstverleningsovereenkomst dient voor 24 november 2024 gereed te 

zijn. 
Yvonne zal aangeven wanneer zij de planning klaar heeft. Wij denken inderdaad aan een 
dienstverleningsovereenkomst in plaats van een subsidie. Dat maakt alles meteen 

duidelijker. Er wordt dan een bedrag genoemd en toegekend voor het PSIJ waarvoor 
verder geen uitverdeling hoeft plaats te vinden.  
Lya: 

Vervalt nu de verplichting om vóór 1 april 2024 subsidie aan te vragen? 
De heer Foekema: 

Inderdaad dat hoeft nu niet meer.  
 
3. Inkomenstoets huishoudelijke ondersteuning  

Zijn er nog klachten ingediend omtrent de inkomenstoets huishoudelijke hulp en zo ja , 

hoeveel zijn dat er? 

De heer Foekema: 
Er zijn tot 30 januari 2024 negen bezwaren ingediend. Deze zijn inmiddels allemaal 

afgehandeld. Het kost de gemeente gemiddeld twee dagen om de klachten af te 
handelen. Het gaat de meeste aanvragers niet meer om het geld maar om hoe een 

huishoudelijke hulp te krijgen als het niet via de gemeente kan. De gemeente helpt in dat 
geval met het vinden van hulp.  
Monique:  

Wordt er wel contact gehouden met aanvragers die niet reageren op een brief van de gemeente? 
Vaak snappen mensen de brief niet. Zij mogen niet tussen de wal en het schip raken.  
De heer Foekema: 

Yvonne gaat na of mensen die niet reageren op de brief van de gemeente wel in contact  
blijven met de gemeente.  

Bij de aanvraag die het sociaal team behandeld wordt eerst gekeken wat er aan de hand is. Er 
wordt niet direct gevraagd naar het inkomen. Als blijkt dat men in aanmerking komt voor 
huishoudelijke ondersteuning dan zal een verzoek tot het indienen van het inkomen worden 

verstuurd.  
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4. Overschrijding beslistermijnen 
Beslistermijnen moeten zo veel als mogelijk gehaald worden.  
Kan het college aantonen hoeveel termijnen  niet gehaald worden waardoor uitvoer van 

diensten vertraagd worden op gebied van WMO, Participatie- en Jeugdwet? 
        De heer Foekema: 

Er zijn consequenties als beslistermijn voor bijv. WMO niet gehaald worden. Voor WMO 
worden ze wel gehaald. De gemeente zit vast aan wettelijke regelingen.   

 

5. Armoede 

1a. Wat is de voortgang na het advies van het PSIJ van 17 september 2023.  

2a. In het advies worden vier aanbevelingen/adviezen gegeven. Komen deze adviezen   

      terug in de definitieve nota armoedebeleid van de gemeente? 

3a. Hoe staat de gemeente tegenover een gezamenlijke kredietbank die de schulden  

      overneemt en een regeling aangaat met de cliënt ?  

De heer Foekema: 

Het proces rond armoede is nog in volle gang. Er is niet veel uitgesteld. Momenteel wordt 

gewerkt aan de vormgeving. De raad heeft een verzoek ingediend tot een initiatief 

voorstel. (Initiatief voorstel gemeente raad: met het recht van initiatief kunnen 

raadsleden eigen voorstellen voor nieuw beleid of aanpassing van een verordening 

indienen).  

Martin: 

Weet de raad van ons advies? 

De heer Foekema: 

Er zal een marktverkenning met partners in andere steden plaatsvinden 

Ook is er een armoede overleg met PULSE. 

Het inschakelen van de kredietbank is via WIL mogelijk. Het gaat dan om de Kredietbank 

Utrecht. De gemeente IJsselstein heeft daar contact mee.  

Theo: Incidenteel zegt Theo. Er is verschil. De een wel de ander moet het zelf oplossen.  
Waarom de een wel en de ander niet zal worden nagevraagd. Theo zoekt het uit bij de 
WIL. 

 
 We wachten tot de nota armoede klaar is.  
 

6. Woonzorgvisie 
Van Woonzorgvisie naar verplicht volkshuisvestingsprogramma. Woonzorgvisie 2023 tot 

2033 van de gemeente IJsselstein en Partners. Versie 2.1 concept van 5 december 2023.  

Onder deze hoofdambitie zijn de ambities onderverdeel in vijf thema’s.  

Wonen kwantitatief, wonen kwalitatief, zorg, welzijn en communicatie. Een belangrijk 

uitgangspunt is: “ Eén huishouden, één plan en één regisseur” Dit uitgangspunt is erop 

gericht om in de uitvoering samenhangend en integraal te werken. Juist als er 

verschillende instanties betrokken zijn.  

 

In het advies Armoede wordt ook gesproken over één regisseur, één aanspreekpunt en 

één toegangsprofessional voor de cliënt. 
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Mw. Schell: 

De woonzorgvisie is ook behandeld in de nota Armoede.  

 

7. Leerlingenvervoer 
Hoe staat het met de aanbesteding van het leerlingenvervoer? 

De onderliggende vragen:  

Is al duidelijk welke nieuwe stappen ondernomen moeten worden voor de nieuwe 

gunning? 

Wordt verwacht dat het hele proces opnieuw zal moeten? 

Is het nog een realistisch tijdspad?  

Klopt het dat er voor een andere aanbieder gekozen was?  

Wat was de overweging om voor deze aanbieder te kiezen?  

Mocht de aanbesteding naar een nieuwe aanbieder gaan, is er ook gekeken naar de 

capaciteit om het LL-vervoer te gaan uitvoeren?  

De heer Foekema: 

De voorlopige gunning is geweest. Er bleek een fout in de procedure. Hele procedure is 
daardoor teruggetrokken. Er is een verkeerde schaal gehanteerd dan wat was 
opgenomen in bestek. Dat was niet rechtmatig. De hele procedure zal nu opnieuw gedaan 

moeten worden. Het betreft een vertraging van 1 jaar.  
Er zou eigenlijk geen verlenging van het contract kunnen plaatsvinden maar daar wordt 

nu van afgeweken en de verlenging met de huidige vervoerder gaat door.  
De gebruikers zullen er geen last van ondervinden.  

 

8. Extra vraag over communicatie gemeente IJsselstein 
Het valt het PSIJ op dat de gemeentepagina in het weekblad Kontakt uit een pagina 

bestaat terwijl gemeenten als Lopik en Montfoort gebruik maken van twee pagina’s.  
Voor overige informatie wordt verwezen naar de website.  
De heer Foekema: 

In het kader van bezuiniging is gekozen voor een pagina voor gemeentelijk nieuws.  
Er wordt dan een bedrag van € 60.000,00 bespaard. 
Jeanette: 

Hoe bereik je burgers die niet op de website kunnen komen en niet kunnen lezen? 
Er zou meer bekendheid moeten worden gegeven aan waar burgers met hun vragen 

terecht kunnen.   
         

Er zou ook verwezen kunnen worden naar IDO. Dit is een laagdrempelige helpdesk in de 

lokale bibliotheek waar iedereen terecht kan met vragen over online 
overheidsdienstverlening en digitale vaardigheden.  
Yvonne zal uitzoeken hoe dit loopt in IJsselstein. 

 
Het PSIJ zou graag in gesprek willen gaan met de afdeling communicatie van de gemeente.  

Op die manier zal er meer duidelijkheid zijn over hoe de gemeente communiceert met de 
inwoners. Het gaat om communicatie in zijn algemeenheid en over armoede. De exacte vraag 
zal zijn: “hoe bereiken we burgers die nu niet bereikt worden?”.  

 
Yvonne vertelt dat er een aantal communicatiemedewerkers zijn die zich op verschillende 
vlakken met communicatie bezighouden. 

Zij zal uitzoeken met wie PSIJ het beste contact kan opnemen. Deze persoon zal dan 
uitgenodigd worden voor de PSIJ vergadering van 13 maart 2024.  
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9. Hoeveel mensen zijn er tewerk gesteld in de gemeente? 
Theo: Hoeveel mensen zijn er tewerk gesteld. Hij heeft gehoord dat er mensen in de 

gemeente Nieuwegein aan het werk zijn terwijl ze betaald worden door de gemeente 
IJsselstein.  
De heer Foekema: 

Dat zijn er niet veel. Een en ander is geregeld via Werkwijss. Het gaat hier om beschutte 
functies.   

 
Aan het eind van het vragenuurtje zegt Jeanette dat het PSIJ graag 2 à 3 keer per jaar zo’n 
bijeenkomst met de wethouders zou willen plannen. Het blijkt nu toch heel nuttig te zijn.  

De wethouders stemmen hiermee in mits er genoeg gesprekspunten zijn.  
Zij willen dan zelf ook agendapunten inbrengen.  
In eerste instantie wordt afgesproken om over 6 maanden weer bijeen te komen.  

 
3. Mededelingen en terugkoppeling 

Er zijn geen mededelingen dan wel terugkoppelingen. 
 

4. Concept-notulen vergadering 10 januari 2024 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.  
 

5. Ingekomen en uitgaande stukken 
De overzichten worden ter kennisgeving aangenomen. 

 

6. Nieuws uit de verschillende interessegebieden 

• Monique meldt dat zij per 11 maart een nieuwe baan heeft bij de stichting MEE als 
onafhankelijk cliëntondersteuner.  

• Henk is uitgenodigd voor het jeugdoverleg op 12 maart 2024. 

• Ans meldt dat de verbinding PCOB en KBO uit is.  

• Martin vertelt dat er volgende week een terugrapportage van GALA zal plaatsvinden.  

Hij zal naar de leden terugkoppelen.  

• Yvonne meldt dat de aanbesteding voor huishoudelijke ondersteuning gestart is. PSIJ 

zal worden meegenomen in een adviesverzoek.  
Afgesproken wordt dat Ans, Monique en Jeroen het adviesverzoek zullen bekijken.  

 

7. Dienstverleningsovereenkomst / convenant 
Martin, Theo en Jeanette hebben een opzet gemaakt voor de DVO en al een aantal zaken 
verwijderd of veranderd. Samen met het concept van Yvonne zal bekeken worden of er 

gelijkenis is. Zodra het voorstel van de gemeente is ontvangen zal er een fysieke afspraak 
worden gemaakt met Yvonne, Jeanette, Theo en Martin.  

 
8. Reactie college op advies PSIJ over de woonzorgvisie 

We hebben een positieve reactie ontvangen van de gemeente op ons advies.  

Er staat veel van we gaan het doen. Dat moeten we dus in de gaten blijven houden.  
Er zal marktverkenning met de partners dienen plaats te vinden om tot prestatieafspraken te 
willen komen. Marjolein Beukers zit nu in de stuurgroep en dat is een goede zaak.  

Vraag is nog hoe pakt WIL de schuldenproblematiek op in de woonzorgvisie.  
 

Gevraagd wordt of we de werkcoaches dan wel de accountmanagers in het PSIJ-overleg 
willen uitnodigen. Het blijkt dat accountmanagers in dienst zijn bij de gemeente en 
werkcoaches bij de WIL. Dit gaat niet goed samen.  
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Martin zal te zijner tijd een notitie maken. Yvonne heeft al eerder een naam gemaild van een 
coach. Zij zal uitzoeken wie dat is.  
Er wordt een rapport opgesteld en PSIJ wil graag het rapport over 2023 ontvangen.  

Yvonne zal kijken wat zij kan doen.  
 

9. Weekblad Kontakt 
Er is een mail van Henk bij de vergaderstukken gevoegd waarin hij contact heeft met Linda de 
Kort van het weekblad Kontakt. Zij zegt toe dat het geen probleem is om een stuk tekst van 

PSIJ in het weekblad te plaatsen. Plaatsing zal waarschijnlijk op pagina 5 plaatsvinden.  
Hier zijn geen kosten aan verbonden.  
Na enkele aanvullingen op de tekst van Lya wordt afgesproken dat de aangepaste tekst naar 

Henk zal worden gemaild en hij stuurt deze door naar Linda de Kort. Haar zal verteld worden 
dat Lya voortaan de contactpersoon is voor het PSIJ. 

 
10. Actielijst 

Naam PSIJ was tot 2007 adviesraad WMO. Zo heet de adviesraad in veel gemeenten.  

Destijds is gekozen voor PSIJ.  
De leden zien de naam graag veranderd in Adviesraad Sociaal Domein IJsselstein.  

Afgesproken wordt dat deze wijziging wordt meegenomen in het overleg over de DVO.  
 

11. Rondvraag 

13 maart 2024 zal Jeanette waarschijnlijk niet aanwezig zijn in de vergadering. Martin zal dan 
het voorzitterschap (technisch) op zich nemen. 
Hij zal niet aanwezig zijn bij het Dagelijk Bestuur overleg.  

 
12. Sluiting 

Niets meer aan de orde zijnde sluit Jeanette de vergadering.  
 
 

 
 
 


